

我国将实行统一的个体户验照办法

新华社北京9月4日电(记者 张晓松)国家工商行政管理总局日前制定并颁布《个体工商户验照办法》，统一了个体户验照办法，并进一步改革和规范了个体工商户验照制度。办法共分13条，将于今年10月1日起正式施行。个体户验照制度，是指工商行政管理机关每年在规定时间内，依法对上一年度个体工商户的登记事项及经营情况进行检查的一项监督管理制度。

记者3日从工商总局了解到，根据国务院《城乡个体工商户管理暂行条例》规定，个体工商户应当每年在规定时间内到工商行政管理机关办理验照手续。过去，个体工商户验照是参照企业年检进行的，由各省份分别制定各自的验照办法。

工商总局个体私营经济监督管理司司长刘俊臣表示，这次制定统一、单独的《个体工商户验照办法》，考虑到个体经营分散、灵活、简单的特点，进一步简化了程序，同时保证了全国执法尺度的统一。

近年来，我国个体经济发展迅速。到今年6月底，全国工商机关共登记个体工商户2759万户，从业人员5609万人，资本数额8052亿元。

关注工商验照与工商费

新的验照办法将为个体户带来哪些便利?

新华社记者 张晓松

国家工商行政管理总局日前出台了统一的《个体工商户验照办法》。新的验照办法将为个体户带来哪些便利?记者3日专门采访了工商总局个体私营经济监督管理司司长刘俊臣。

个体户可就近验照

新的验照办法放开了验照权限，市、县工商行政管理分局以及大中城市工商行政管理分局，可以委托工商所进行验照。这样，大大缩短了个体工商户验照的空间距离，实现了个体工商户就近就地验照，为个体户节省了验照的旅途费用和时间。

验照时间放宽2个月

过去的验照时间为每年的1月至3月，这一期间正值春节假期，又是个体工商户经营旺季，验照时间过紧。新的验照办法将验照时间改为每年的1月1日至5月31日，为个体户申请验照提供了更加宽裕的时间。

验照程序进一步简化

为了减少个体户往返次数，新的验照办法进一步简化了验照程序。

个体工商户申请验照只需提交《个体工商户验照报告表》、营业执照正、副本，以及工商机关要求提交的其他材料。对验照材料齐全、内容完整、符合规定的，当场通过验照。

多种验照方式可供选择

为方便个体工商户验照，不影响他们的正常经营活动，新的验照办法增加了验照方式：有条件的工商行政管理机关可以实行网上验照，个体工商户也可以书面委托他人代办验照。

验照不收费

新的验照办法明确规定，验照不得收取任何费用。严禁利用验照乱罚款、乱收费、搭车收费、代收代扣其他费用。(新华社北京9月4日电)

汶川地震造成直接经济损失8451亿元

据新华社北京9月4日电(记者 吴晶晶 白瀛)国家汶川地震专家委员会副主任史培军4日在国务院新闻办公室举行的发布会上说，汶川地震造成直接经济损失8451亿元，其中四川的损失占到总损失的91.3%，甘肃占5.8%，陕西占2.9%。

泰国将举行全民公决 解决政治危机 沙马表示不会辞职

据新华社曼谷9月4日电(记者 张秋来 凌朔)泰国内阁会议4日作出决定，将通过全民公决来解决当前的政治危机。同日，泰国总理沙马发表广播讲话称，他绝不会迫于压力辞职。

国际油价继续下挫

据新华社纽约9月3日电(记者 杨蕾)由于美元对欧元汇率走强以及投资者看淡国际市场原油需求前景，国际油价3日继续下跌。



秘鲁展出千年木乃伊

9月3日，一具头戴面纱的女性木乃伊在秘鲁首都利马一博物馆展出。8月26日，考古学家在利马市中心一古墓里发现了这具距今1300年的木乃伊。这是在该地区首次发现保存完好的瓦里文化墓葬遗址。

新华社发



美国共和党正式提名麦凯恩为总统候选人

新华社美国圣保罗9月3日电(记者 杨晴川 严峰)正在明尼苏达州首府圣保罗举行的共和党全国大会3日晚以各地代表团轮流口头表决的形式正式提名麦凯恩为共和党总统候选人。麦凯恩将在4日晚正式

接受总统候选人提名并发表讲话。今年3月4日，麦凯恩在美国得克萨斯、俄亥俄、罗德岛和佛蒙特4个州举行的共和党总统预选中大获全胜，已得到获得共和党总统候选人提名所需的1191名全国代表

大会代表席位，从而提前获得共和党总统候选人提名的胜利。但根据共和党规则，麦凯恩要正式获得提名，必须经过共和党全国代表大会口头表决。由于在上半年预选中，大多数代表已宣誓将选举麦凯恩为总统候选人，因此最

后的大会表决只是走形式。麦凯恩现年72岁，1986年当选亚利桑那州国会参议员并连任至今。四年一度的美国共和党全国代表大会1日在明尼苏达州首府圣保罗的卓越能源中心开幕，将于4日结束。

从美国大选看“美国梦”

新华社记者 杨晴川

在不少美国人眼里，今年美国大选是一次“创造历史”的大选，因为出身平民家庭的奥巴马和佩林有望成为美国历史上第一位黑人总统和第一位女副总统。他们分别获得民主党总统候选人提名和共和党副总统候选人提名，似乎为古老的“美国梦”平添了新意，因为无论哪个党获胜，美国政治史都将增添全新的内容。

“美国梦”一向是奥巴马政治主张的关键词。他与“美国梦”的关联，还在于他打破传统，以一个黑人的身份在白人占绝对优势的美国政界出人头地，从某种意义上实现了广大美国黑人心中一个夙愿。

45年前，美国黑人运动领袖马丁·路德·金发表著名演讲《我有一个梦想》，激励许多美国人为实现种族平等而斗争。他当年的战友、现任民主党众议员的刘易斯认为，奥巴马获得提名，是朝实现马丁·路德·金的理想迈出了“重要一步”。佩林3日晚获得共和党副总统候选人提名，也被一些人视为美国妇女朝性别平等目标迈进的一大步。佩林出身白人平民家庭，她从市议员、市长当到州长，直到获得副总统候选人提名，无疑是“邻家女孩成为大人物”的另一种“美国梦”的解读。

早在美国建国前，“美国梦”就已萌发。当时英格兰移

民横穿大西洋来到北美建立新家园时，都怀着这样一种信念：在这里，每个人无论出身如何，只要努力奋斗，都可以实现自己的梦想。

经过几百年的演变，“美国梦”的内涵不断丰富和扩大。黑人的梦是种族平等，妇女的梦是性别平等。但无论如何变化，“每个人只要努力奋斗都能成功”一直是“美国梦”的核心含义。

然而事实上，对于大多数美国人而言，“美国梦”一直十分遥远。皮尤中心的一项研究报告显示，只有6%生活在社会最底层的孩子最终改变了经济社会地位。

其实，就奥巴马和佩林所代表的消除种族和性别不平

等之梦而言，形势也不乐观。调查表明，在过去30年中，美国黑人家庭与白人家庭的收入差距不仅没有缩小，反而越拉越大；妇女在国会议员中的比例，不仅低于多数发达国家，也落后于许多发展中国家。

为什么“美国梦”总是少数人能实现的梦?一些学者认为，“美国梦”这个概念本身有许多不可取之处，其中重要一点就是它无条件地肯定个人自由和个人成功。

这种“梦”延伸到国际事务中，就容易演变成损人利己。一个简单的例子就是，只占世界人口5%的美国人的年耗能量占全世界年耗能量的三分之一。由此可见，如果一味强调这样的“美国梦”，对别人来说，恐怕就只能是个噩梦了。

(新华社美国圣保罗9月3日电)

把9月1日作为停征“两费”的一条“红线”

——工商总局有关负责人谈停止征收个体工商户管理费和集贸市场管理费

新华社记者 张晓松

经国务院批准，从今年9月1日起，全国工商行政管理系统停止征收个体工商户管理费和集贸市场管理费。

国家工商行政管理总局办公厅助理巡视员张成山3日在接受记者采访时表示，各级工商机关要把9月1日作为一条“红线”，从这一天起坚决停征“两费”，绝不允许继续收费或变相收取“两费”。

严禁变相收取“两费” 各地将公布举报电话和信箱

张成山指出，工商总局已提出明确要求，严禁全国工商行政管理系统的任何单位、任何个人以任何名目和理由继续收取或变相收取“两费”，严禁借企业年检和个体工商户验照之机搭车违反规定收取其他费用。

工商总局同时要求各级工商行政管理机关，要建立健全停止征收“两费”的责任制度和责任追究制度，严格工作纪律，严肃责任追究。对继续征收或变相征收“两费”的，要按照国家规定给予处理，并追究有关单位负责人和直接责任人员的行政责任。

对停征工作进行督察 发现问题追究责任

据张成山介绍，工商总局已经决定，对全国工商行政管理系统停止征收“两费”工作进行督察，并分两个阶段进行。

第一阶段已经从9月1日开始，由各省、区、市及计划单列市、副省级市工商局组织逐级开展自查、自纠和检查。第二阶段从9月8日开始，为期一周，由工商总局组成16

个督察组对各省、区、市进行督察。

张成山表示，对督察中发现的继续收费或变相收费等，将追究单位负责人和直接人员的责任；对企业、个体户和群众投诉、举报的问题将认真研究，及时回复，做到件件有着落，切实对经营者和群众负责。

超收费用必须退还 未收费用也不再收取

工商总局此前已作出规定，对超过规定时限已经提前征收的“两费”，要积极向财政部门反映情况，认真负责地协调退库事宜，坚决把多收的款项退还。

“不仅超收的费用必须退还，应收未收的费用也将不再收取。”张成山表示，“既然已经作出规定，从今年9月1日起，全国工商行政管理系统停止征收‘两费’，这就意味着，从这一天起，无论应收与否，各地一律不再收取有关费用。”

据张成山介绍，工商总局已明确通知各地，要对“两费”收费结存票据及时进行清理、登记和收缴，逐级全部上缴，统一核销，从根本上防止有些地方继续收取“两费”。

以停收“两费”为契机 进一步转变职能

停收“两费”会不会影响工商部门履行职责、发挥作用?张成山表示，停止征收“两费”恰恰为工商管理事业改革发展进一步营造了良好条件，工商部门将进一步转变职能，创新机制，努力做到监管与发展、服务、维权、执法的统一，积极推进制度化、规范化、程序化、法制化建设，推动各项工作再上新台阶。

(据新华社北京9月4日电)